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八千代市教育委員会会議録 

令和６年度第３回定例会 

 

１ 日 時     令和６年６月１９日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時５０分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   髙 原  敬 介 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   伊 藤  栄 治 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   学 務 課 長   兒 玉  健 司 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智 広 

      青少年センター所長   丹 治  貴 史 

   保 健 体 育 課 長   宗 像   洋 

   学校給食センター所長   松 井  達 彦 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   井 澤  延 浩 

文化・スポーツ課長   笠 川  浩 伸 

文化・スポーツ課主幹      宮 澤  久 史 

郷 土 博 物 館 館 長      中 村  元 重 

（書記） 
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   教 育 総 務 課 主 査   中 尾  通 彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 

 

  

４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，左海委員にお願いしたいと思います。 

 ○左海委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和６年度教育委員会第２回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和６年度教育委員会第２回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和６年度教育委員会第２回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第２号及び議案第３号「契約の締結について」の審議は非公開

といたしました。市議会が開会し，既に公表されている内容となったため，

この議事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○指導課長 指導課から，八千代市いじめ問題対策連絡協議会の開催につい
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て御報告します。５月１６日に教育委員会大会議室において１３名の委員の

出席の下，令和６年度第１回八千代市いじめ問題対策連絡協議会を開催し，

八千代市におけるいじめ問題の現状について報告を行いました。その後の協

議では，「関係機関の連携と『ＳＯＳの出し方教育』の今後の展望」をテー

マに様々な立場の委員から貴重なご意見をいただきました。引き続き情報を

共有して，さらに連携を深めてまいります。 

○保健体育課長 保健体育課から１点，第７８回千葉県中学校総合体育大会

八千代市予選について御報告いたします。 

八千代市予選は，６月２９日土曜日より実施を予定しております。４月に

県の「学校における熱中症対策ガイドライン」が改訂され，暑さ指数に応じ

た新たな対応が明記されました。既に各校には周知しておりますので，本予

選もそれに準じて実施いたします。今年度は，八千代市市民体育館に改修工

事が入る予定となっております。そのため，熱中症対策として，屋内種目に

つきましては，生涯学習プラザ，八千代松陰高校，千葉英和高校の空調設備

の整った施設を借りて実施します。屋外種目につきましても，なるべく日中

の暑い時間帯を避けて大会運営を行っていきます。 

また，八千代市予選におけるクラブチームでの大会参加は陸上競技で２団

体となっています。実施要項ができましたら，教育委員の皆さまにご案内い

たします。 

〇文化・スポーツ課主幹 白幡前遺跡の遺跡見学会について御報告させて頂

きます。萱田，萱田町にある白幡前遺跡で実施した発掘調査現場において，

萱田小学校６年生児童を対象とした遺跡の見学会を５月１６日に，近隣住民

を対象としたものを５月１８日に開催いたしました。 

５月１６日は１２０名，５月１８日は１６３名と多くの方にご来場いただ

き，実際の発掘調査現場の中に入って見学したり，発掘された土器に実際に

触れてみたり，発掘調査の方法について映像で学んでみたりと存分に「発掘

調査」の現状を知っていただきました。 

今回は萱田小学校の協力を得て，多くの児童に「文化財」を体感してもら

うことができました。今後も学校と連携し，多くの子どもたちに文化財に触

れる機会を提供していけたらと考えております。 

〇川嶋委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 



4 

○左海委員 第１回八千代市いじめ問題対策連絡協議会について，具体的に

どのようなことが話し合われたのか教えてください。 

○指導課長 八千代市におけるいじめ問題の現状につきまして，昨年度まで

のいじめの認知件数，令和３年度においては１，５６６件，令和４年度につ

きましては１，５９５件，協議会の際は，速報値のみで出しております令和

５年度につきましては，１，２７９件といじめ発見のきっかけ，誰に相談を

したかなどの報告が行われました。その上で「関係機関の連携と『ＳＯＳの

出し方教育』の今後の展望」について，警察や医師会，民生委員など様々な

立場の委員から貴重なご意見をいただきました。また，具体的な事例につい

て，各関係機関がどのような関わり方ができるのかということを検討いたし

ました。 

○三橋委員 ＳＯＳの出し方について，市内の現状は具体的にどのように行

われていますか。 

○指導課長 県からの「悩みやＳＯＳの出し方」に関する通知や「自殺危機

対応チーム」に関する通知を市内の各小中義務教育学校に周知しております。

また，いじめ防止啓発のリーフレットの配付，市としてはＳＯＳカードの各

学校への配付を行いました。各学校で教育相談やいじめアンケートの実施を

毎年複数回，実施しており，早期の対応に努めております。 

○三橋委員 人権擁護委員として，「ＳＯＳミニレター」というのも活用し

て頂ければと思っております。よろしくお願いいたします。 

〇川嶋委員 学校における熱中症対策ガイドラインが改定されたとのこと

ですが，具体的にはどのような形で改定されたのですか。 

○保健体育課長 本ガイドラインには，気温と湿度を加味しました「暑さ指数」

に応じて，運動における注意事項が定められております。昨年度３月までは，

「暑さ指数３１以上」で「運動は原則中止」とされておりましたが，４月の改

訂により，「暑さ指数３３以上」で「運動中止」，「暑さ指数３５以上」で「い

のちを守る行動を取る」と明記されました。また，運動や作業開始前に深部体

温を下げる「プレクーリング」の重要性についても触れられています。 

近年，熱中症の危険度が上がっておりますので，本ガイドライン改定の趣旨

をよく理解し，安全な大会運営に努めてまいります。 

○石井委員 部活動地域移行の取組が進んでいると聞いていますが，八千代

市の部活動指導員の配置の状況はどうなっていますか。 

○保健体育課長 令和６年度の八千代市の方針としましては，市内中学校及

び義務教育学校全１１校それぞれの，１部活動以上に，部活動指導員を派遣
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することとしています。 

 現在のところ，１０校１４部活動に派遣が完了しています。１校で２つの

部活動に指導員が派遣されている学校もありますが，派遣されていない１校

につきましては，引き続き候補者を探してまいります。 

○石井委員 昨年も同じような質問をさせていただいたかと思うのですが，

地域クラブの参加，今年も陸上の２団体ということですが，もう少し色々な

競技で増えるのかなと思ったのですが，陸上だけなのかというのが正直あり

ます。八千代は地域クラブの活動がそれほど盛んではないのか，それとも増

えない理由が他に何かあるのか。考えられることがあれば教えてください。 

○保健体育課長 ここで詳細を申し上げることは難しいのですが，隣の習志

野市ではバレーボールの地域活動が盛んで，大会に参加したという報告を先

日受けました。八千代市でも，各種目で活動しているところがあるのですが，

この総体に関しましては種目ごとの規約や大会に出場するための条件に適

合するのが難しいという状況を聞いております。今後，そのあたりが改定さ

れていくと，状況が変わっていくかと思います。 

○石井委員 小学生対象の遺跡見学会のことなのですが，これは過去にもあ

ったのでしょうか。 

○文化・スポーツ課主幹 過去にもありました。しかし，近年ずっと開催で

きていなかったので，約１０年ぶりの実施となりました。これからは，開催

の頻度を上げられるよう鋭意努力してまいります。  

○石井委員 ６年生の子ども達が発掘土器の体験や，サークル土器を見たり

したと思うのですが，その様子はどうでしたか。子ども達が土器に触れるっ

てあまりない経験だったと思うので，どういう言葉を受け取ったのかお聞き

したいです。 

○文化・スポーツ課主幹 主催者である我々が言うのもなんですが，かなり

子ども達は喜んでいたなと感じました。さらなる工夫をしていきたいと思い

ます。 

○石井委員 私は，八千代市民になって，３０年以上経っていると思うので

すけど，教育のことに携わってから，初めて，八千代市の土器が日本トップ

クラスの出土量ですごいということを知りました。小学校の時から知ってい

れば，大人になってもずっと頭に残っていたのだと思います。ですから，な

るべく子どもにこうした機会があったら触れてもらいたいと思っています。 
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発掘調査は終わった時に見学会ができるのか，学校区域によっては発掘に

差がでるのかもしれませんが，色々な地域で開催する予定はあるのか教えて

ください。 

 ○文化・スポーツ課主幹 基本的には，調査が終了した時点で，堀り上がっ

た住居の形を見てもらう，そこから出てきた土器を見てもらうということを

原則はやるべきだと思っております。ただし，我々のやっている発掘は，開

発に伴う事前の緊急調査的な意味合いがありますので，費用負担をしている

開発事業者の理解ですとか，調査の進捗，あるいは人を多く呼べるような環

境にその遺跡があるかというような様々な問題があります。今回は事業者の

理解があり，人を多く呼べるようなスペースも確保できていた，調査の工程

もスムーズに進んでおり，予定より早めに終われそうだということがあり，

こういった会が実施できたところであります。基本的には多く実施していき

たいと考えております。 

 ○石井委員 博物館もあるので，本物でなくても，発掘の仕方を子ども達に

博物館見学の時に見せたいし，小学生のうちに，実際生で経験してもらいた

いというのがあるので，機会があったらぜひ考えていただきたいと思います。 

 ○川嶋委員 遺跡見学会の開催について，昨日たまたま前にいた佐藤さんと

話す機会があって，村上地区の遺跡が佐倉市の国立歴史民俗博物館に展示さ

れていますよね。それを知っている方というのは，ほとんど少ないのではな

いかと思います。国立歴史民俗博物館の中に，八千代市の遺跡の模型がある

というのは，誇らしいことだと思います。そういうことも，学校や市民に知

らせたら良いのではないかなと思います。八千代市には良いところがたくさ

んあるので，遺跡もあるし，歴史的なものもあるから，そういうものを知ら

せるのも必要ではないかという話にもなりました。もっとＰＲができたらい

いのかなと思っておりますのでどうぞよろしくお願いいたします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

 続いて，報告に入ります。 

 

８ 報   告 

○川嶋委員 報告第１号専決処分の報告について，事務局から報告をお願い

します。 
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 ○文化・スポーツ課長 資料の２ページから３ページを御覧ください。 

報告第１号専決処分の報告について。 

八千代市教育委員会行政組織規則第１０条第１項の規定により，次のとお

り専決処分したので報告する。令和６年６月１９日報告，八千代市教育委員

会，教育長，小林 伸夫。  

内容といたしましては，損害賠償額の決定及び和解についての専決処分２

件でございます。 

和解の要旨を申し上げます。 

１，令和６年１月２４日に発生した，市民ギャラリーの停電による臨時休

館により，開催予定であった催事を中止せざるを得なくなったことについて，

相手方に対し，搬入費用等として９７，８８６円を支払うことで和解いたし

ました。 

２，令和６年１月２４日に発生した市民ギャラリーの停電による臨時休館

により，開催予定であった催事を中止せざるを得なくなったことについて，

相手方に対し，案内費用等として１５８，５３５円を支払うことで和解いた

しました。 

報告は以上でございます。 

○川嶋委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 

質問なしと認めます。 

続いて，報告第２号，臨時代理の報告について事務局から報告をお願いし

ます。 

○教育総務課長 資料の４ページを御覧ください。 

報告第２号臨時代理の報告について。 

次の契約の締結を市長に申し出ることについて，教育長をして臨時に代理

したので報告する。令和６年６月１９日報告，八千代市教育委員会，教育長，

小林伸夫。 

今回の報告につきましては，契約の締結について，会議を招集する暇がな

く，緊急を要する事項として，教育長をして臨時に代理したものでございま

す。 

八千代市立大和田小学校長寿命化改修電気工事の主な工事内容といたし

ましては，受変電設備及び弱電設備などの設備機器の更新，照明器具のＬＥ
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Ｄ化などを行うもので，一般競争入札による開札の結果，落札者である「株

式会社鈴木電気」と契約を締結するものです。契約金額は２億５，５２０万

円でございます。 

報告は以上でございます。 

 ○川嶋委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 

質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

９ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案第１号について御説明いたします。議案書の５ページ，

６ページを御覧ください。併せまして，議案第１号資料の附属機関の委員名

簿を御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。令和６年

６月１９日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

１，八千代市通学区域審議会委員の退任に伴い，新たに委員を委嘱したい

とするものです。 

任期は残任期間の令和７年１０月１２日まででございます。 

新たな委員は，市村順一郎，八千代市立高津小学校長及び宮﨑幸子，八千

代市立東高津中学校長でございます。 

２，八千代市学校給食センター運営委員会委員の退任に伴い，新たに委員

を委嘱したいとするものです。 

 任期は残任期間の令和７年６月３０日まででございます。 

 新たな委員は，宗像桂子，八千代市立西高津小学校長及び三上由香利，八

千代市立睦小学校ＰＴＡ会長でございます。 

３，八千代市立郷土博物館協議会委員の全委員の任期満了に伴い，新たに

委員を委嘱したいとするものです。 

 任期は令和６年７月２０日から令和８年７月１９日まででございます。 
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 新たな委員は，久留島 浩，国立歴史民俗博物館名誉教授ほか，議案記載

の５名となります。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

１０ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 

 


